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CITTA’  DI VILLADOSSOLA 
PROVINCIA DEL VERBANO-CUSIO-OSSOLA 

 

 
 
N.     10114    di Prot.                                                              N. 45 Reg. Delib. 
 
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: 
Adesione al sistema bibliotecario del Verbano Cusio  Ossola - 
Approvazione bozza di convenzione per il quinquenni o 2017-
2021           

 
L’anno duemilasedici addì ventisette del mese di ottobre alle ore 20:30 si è riunito il Consiglio 

Comunale nella sala conferenze sita al primo piano del centro culturale “La Fabbrica”, in Corso Italia 
n. 13 a Villadossola, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione; dato atto 
della regolarità della convocazione, e fatto l’appello nominale risultano: 
 

Cognom e e Nome Presente  
  

1. BARTOLUCCI MARZIO - Sindaco Sì 
2. GAUDIO ANNAMARIA - Consigliere Sì 
3. ROMEGGIO ELISA - Consigliere Giust. 
4. PERUGINI MARCELLO - Assessore Sì 
5. VERONESI JENNIFER - Assessore Sì 
6. PAGANONI ANDREA - Consigliere Sì 
7. SQUIZZI CARLO ALBERTO - Consigliere Sì 
8. PIOLANTI FAUSTO - Assessore Sì 
9. RAVANDONI FRANCO - Consigliere Giust. 
10. TOSCANI BRUNO - Consigliere Sì 
11. BERTOLAMI FEDERICA - Consigliere Sì 

  
  

  
  
  
  

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
 
 
Assiste il Segretario Comunale Dott.ssa Munda Fernanda il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
La Sig.ra GAUDIO ANNAMARIA assume la presidenza dell’adunanza e riconosciutane la validità a 
norma di legge, dichiara aperta la seduta, designando a scrutatori i tre Consiglieri Signori: 
e invita il consiglio Comunale a deliberare sugli oggetti all’ordine del giorno elencati nell’invio 
notificato. 



Interviene alla seduta l’Assessore Sig. Lepri Alberto, scelto fra i cittadini non facenti 
parte del Consiglio, ai sensi dell’art. 47, comma 4, del D.Lgs. 267/2000 e dell’art. 36, comma 
2, dello Statuto comunale.  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

      
 

Premesso che il Comune di Villadossola è titolare di biblioteca civica; 
 
Richiamato il manifesto UNESCO sulle biblioteche pubbliche, intese come centri 

informativi locali che garantiscono l’accesso ad ogni genere di conoscenza ed informazione; 
 
Accolte come fondamentali le Linee Guida dell’IFLA sulle biblioteche pubbliche; 
 
Richiamata la L.R. n.  78/1978 “Norme per l’istituzione ed il funzionamento delle 

biblioteche pubbliche di ente locale e di interesse locale”, che pone come finalità delle 
biblioteche pubbliche la conservazione, la valorizzazione e l’incremento del patrimonio 
culturale delle biblioteche, e l’organizzazione di un sistema regionale di biblioteche centri 
culturali; 

 
Richiamata la D.G.R. 09.11.2015, n. 31-2398 “Legge regionale 78/78. Approvazione 

del documento recante ad oggetto «Legge regionale 78/78. Nuovi indirizzi e criteri per 
l’organizzazione, la gestione e il sostegno ai sistemi bibliotecari piemontesi a partire 
dall’anno 2016» e del documento recante ad oggetto «Contributi ai sistemi bibliotecari. Criteri 
per l’anno 2015»”; 

 
Premesso che è comune intenzione promuovere lo sviluppo e la crescita del Sistema 

Bibliotecario del Verbano-Cusio-Ossola, secondo le indicazioni della Regione Piemonte, a 
cui possono partecipare biblioteche di ente locale, biblioteche scolastiche, biblioteche di enti 
ed associazioni pubbliche e private ed ogni altra raccolta organizzata di documenti, di 
chiunque ne sia la titolarità; 

 
Ritenuto che la cooperazione bibliotecaria costituisca uno degli aspetti fondamentali 

del funzionamento dei servizi bibliotecari, con vantaggi sia riferiti all’uso razionale delle 
risorse, sia all’ampliamento e miglioramento dei servizi ai cittadini ed agli utenti; 

 
Ritenuto altresì che la costituzione di un efficiente sistema bibliotecario locale 

permetta una migliore gestione delle raccolte, ed in particolar modo delle sezioni di storia 
locale, grazie alle quali si conserva e si documenta il patrimonio culturale locale; 

 
Atteso che il Comune di Villadossola, in quanto titolare di biblioteca civica, partecipa 

da tempo al Sistema Bibliotecario del Verbano-Cusio-Ossola; 
 
Ritenuto di continuare ad aderire al suddetto Sistema, di cui il Comune di Verbania, 

attraverso la propria biblioteca, svolge le funzioni e i compiti di centro-rete; 
 
Vista la bozza di convenzione da stipulare tra questo Comune ed il Comune di 

Verbania e ritenutala meritevole di approvazione; 
 
Uditi gli interventi di Consiglieri ed Assessori, riportati nel “Verbale della seduta”, 

allegato all’originale del presente atto; 
 
Acquisiti i pareri sulla regolarità tecnica e contabile, espressi dai Responsabili dei 

servizi interessati, ai sensi degli artt. 49, 147 bis e 153 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Con votazione espressa in forma legale e con voti n. 9 favorevoli, zero contrari ed 

astenuti, su n. 9 votanti 



D  E  L  I  B  E  R  A 
 
 

Di approvare la bozza di convenzione tra il Comune di Villadossola, titolare di 
biblioteca civica e il Comune di Verbania, ente titolare della biblioteca centro-rete del 
Sistema bibliotecario del Verbano-Cusio-Ossola, per l’esercizio coordinato di funzioni e 
compiti in materia di biblioteche di ente locale, per il quinquennio 2017-2021, nel testo 
allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale. 

 
Di autorizzare il Segretario comunale, Responsabile del Servizio Affari Generali, di 

cui la biblioteca civica fa parte, alla sottoscrizione della predetta. 
 
Di dare atto che la quota annuale di adesione al sistema, pari ad € 700,00, a carico 

dell’ente, sarà prevista nella parte passiva dei bilanci di previsione per il periodo di validità 
della convenzione. 



 
 

Firmati all'originale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to :  Gaudio Annamaria 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO 
F.to : Dott.ssa Munda Fernanda 

___________________________________ 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
 
Dal Municipio, lì _______________ 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 
Ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.  267 “Testo u nico delle leggi sull’ordinamento 
degli enti locali”:   
 
Sono stati acquisiti i pareri sulla proposta di deliberazione (artt. 49 – 147 bis) 
 
Parere tecnico favorevole. 
F.to :   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  
 

 Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 
 F.to :    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
 
            Dott.ssa Petrò Alessandra 
 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
 

che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione dal 11/11/2016 come prescritto dall’art. 124. 
 
Villadossola, lì 11/11/2016 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.toDott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il _ ________________________ 
 
 decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione (art. 134, comma 3)   ٱ
 
 perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4)   ٱ
 
 
 
 
 
Li, _____________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott.ssa Munda Fernanda 
 

 
 


